

“人民代表”神圣地不容玷污

——湖南衡阳破坏选举案警示录

2012年12月28日至2013年1月3日,湖南省衡阳市召开第十四届人民代表大会第一次会议,在差额选举湖南省第十二届人大代表的过程中,发生了以贿赂手段破坏选举的严重违纪违法案件,一届市人大代表几乎全军覆没。

案情极其严重,影响极其恶劣,教训极其惨痛。

这起“人大制度建立以来发生的最严重的”破坏选举案发出了强烈警示:必须站在政治的高度、全局的高度,深刻认识此案的严重性、危害性,深刻反思此案发生的原因,铲除滋生腐败的土壤,坚定不移地维护人民代表大会制度,维护社会主义民主与法制。

引子——发生在衡阳的破坏选举案,涉案人员之多、涉案金额之大,令人震惊。一场彻底清查的风暴迅速展开。

2013年4月初,被一些力量试图捂住的衡阳破坏选举案的盖子,终于在中央直接干预和湖南省委大力推进下,被彻底掀开,笼罩在衡阳上空的一张黑幕终于被阳光驱除。

发生在2012年12月28日至2013年1月3日间的这起案件,其以贿赂手段破坏选举犯罪情况之恶劣、涉案人员之多、涉案金额之大,令人震惊——

衡阳市当时当选的76名省人大

代表中,有56人送钱拉票,金额总计1.1亿余元,人均送钱近200万元,这还不包括平时请客吃饭的钱。全部参会的527名衡阳市人大代表中有518名收受钱物1亿余元。

衡阳市人大的大会工作人员参与收受与分发钱物,68名大会工作人员收受钱款共计1001万元。

包括时任衡阳市委书记、市人大常委会主任、纪委书记、组织部长在内的衡阳一大批党员干部在

案件中严重失职、渎职、违纪,人数近500人……

破坏选举黑潮下,庄严肃穆的选举殿堂被亵渎,“人民代表”的神圣称号被玷污。

“选举制度是人民代表大会制度的基础。人大代表是按照宪法和选举法规定,经过民主选举方式产生,代表人民参与行使国家权力,具有广泛性、代表性和先进性的特点。人大代表这一神圣称号不容亵

渎,更不能用金钱来换取。”中央党校教授辛鸣指出,“衡阳发生的破坏选举案,就是对我国人民代表大会制度的公然挑战。”

从2013年4月起,一场彻底的清查风暴迅速展开,一大批涉案人员纷纷落马。

衡阳到底怎么了?在这块土地上,为何会发生如此严重的公然挑战我国人民代表大会制度的惊天大案?

政风之弊——破坏选举案萌生的根子,出在衡阳当地政风不清、官风不正,官商沆瀣勾结,政治生态恶化。

衡阳古自湘江蜿蜒,衡山倚翠。然而,这个湘南重镇,一度政风靡乱,官风败坏。

酷暑骄阳下,在衡阳街头,不少干部群众谈到破坏选举案时仍然心带寒意:“破坏选举案就是一个大脓包,它是这么多年衡阳政治生态恶化、干部作风腐化的集中爆发。”“衡阳的干部作风再不抓,吏治再不清明起来,不出破坏选举案,也会出别的大问题。”

“在衡阳,只要你傍上了大官,事就好办;只要你肯花钱,为你办事的官就好找。”一位当地的企业家如此总结衡阳官场曾经的“病态”,“以前在衡阳投资办企业、开矿山,如果不

跟当地的大小官员搞好关系,吃拿卡要的麻烦就会不断。”

现任衡阳市委领导班子在反思破坏选举案时认为,衡阳当地官风不正、正气不彰、邪气上扬,拜金主义盛行,这些情况到了很危险的程度。

据调查,近些年来,衡阳官员中打牌赌博、买官卖官、跑官要官、参股企业、建私房、打架等情况十分突出。有的区县政府与开发商合作建设小产权房,牟取不正当利益,而一些群众被拆迁了若干年还没有安置好;有的地方修路等基础设施工程连基本的招拍挂程序都没有;有的地方低保金不是全部用于最需要救助的困难群体,而是常常被基层干部的亲属、

关系户瓜分;在不少政府机关,“吃空饷”情况十分严重;一些党员干部,违反规定参股企业,与某些老板过从甚密……

干部作风的腐败、政治生态的恶化,成为衡阳经济发展的严重破坏性因素。十几年来,衡阳在湖南经济版图中的地位一再下滑,从稳居前3强逐步沦落。一些原本有意到衡阳投资的外地客商,惧于当地名声在外的官场腐败和不良政务环境,而把企业改到了长沙、湘潭等地。

经济社会问题的一再累积,反过来又使得衡阳本已不堪的政治风气更加浑浊。

衡阳市人大机关是此次破坏选

举案“重灾区”。在查处风暴中,衡阳市人大机关副处级以上干部几乎被“一锅端”,成为衡阳市人大机关自建以来的最大政治耻辱。

“这个重大耻辱,集中反映了政风之乱不仅给衡阳经济社会发展带来重大危害,更给政治生活带来毁灭性的打击和破坏。”一位老干部对记者痛心疾首地说。

说起衡阳市人大机关的问题,胡国初这个名字是避不开的。这个已经被判刑的衡阳前任市人大常委会主任任5年间,是衡阳各级贿选最为严重的时期。在这样的不良土壤上,生长出了破坏选举案这朵“恶之花”,是偶然中的必然。

选举之伤——当破坏选举案发生时,衡阳主要领导玩忽职守,一些党员干部要么保持沉默,要么参与其中。

当衡阳破坏选举案发生时,当时的衡阳党委、纪委都在干什么呢?

谈起一年多前的场景,在衡阳百姓的嘴里,在衡阳一些党员干部的口中,对记者描述这个问题时有不同的“版本”。但无论细节有何不同,他们都一致用了一个词:玩忽职守。

时间回到2012年12月28日至2013年1月3日,在这混乱却关键的7天里,面对逐渐升级的贿选,当时的衡阳市委书记、市人大换届领导小组组长童名谦以及衡阳市委采取的办法是:不听、不管、不查。

在选举开始阶段,贿选开始冒头,有干部建议童名谦立即采取措施,实行三个一:罢免一个代表、抓一个人、开一个会,整肃选举秩序。对此,童名谦和市委没有回应。

在选举期间,贿选全线升级,有些作为省人大代表候选人的官员承受不了巨额贿选金额压力,向市委组织部和有关部门反映贿选问题,有的甚至提出退选。但情况反映到童名谦这里,市委还是没有行动,直至后来东窗事发。

那么,当时的衡阳市纪委又采取了什么措施了呢?

对于当时的情况,时任衡阳市纪委书记的肖斌及纪委主要领导其实很清楚,但就是视而不见、听之任之。“当时的纪委本身就腰杆不硬、队伍不纯,它怎么可能去查去管?”

“当时的纪委本身就腰杆不硬、队伍不纯,它怎么可能去查去管?”

“当时的纪委本身就腰杆不硬、队伍不纯,它怎么可能去查去管?”

史事件,就可以避免很多干部犯错误。但是当时整个衡阳像处于真空状态一样,没人管。”

在人大工作了30多年的湖南省人大常委会原副秘书长傅学俭指出,衡阳破坏选举案可反思和警醒的地方很多,但最应该引起重视的问题是地方党组织、党员干部在这个问题上的麻木不仁和随波逐流,“党委、纪委没有尽到基本的责任”。

现任衡阳市委领导班子在反思破坏选举案时认为,案件的发生根本问题出在党员干部理想信念缺失、党性观念缺乏。

因为在案中违纪受到党内严重警告处分的衡阳市人大常委会一位副秘书长说:“如果当时党委、纪委及出面查处,不可能酿成这么大的历

民主之痛——在衡阳,一段时间选代表变成了官员和老板的“投资游戏”。如何防止贿选成为民主制度之痛值得警醒。

记者在衡阳采访时,不少干部谈道,衡阳发生性质如此严重的破坏选举案,有种种因素促成,但最重要的原因是严重的民主意识淡薄以及缺乏基本的法律敬畏感。

2003年,衡阳贿选人大代表就开始露头,到2007年至2008年开始蔓延,直到2012至2013年演变成大面积、多层次的贿选行为。一些代表当上县代表时花了钱,因此给市代表候选人投票时也要收钱。以此类推,层层加码,逐步形成了一条“投资回报”的利益链。一位此次被罢免省人大代表的衡阳市企业家告

诉记者,上次选举前,他就接到10多个索贿的电话,说:“别人都来了,你怎么还不来?”

此外,衡阳破坏选举案一个重要环节是在确定代表结构时“狸猫换太子”,很多老板摇身一变成了“工人”“农民”“专业技术人员”等。列入省人大代表候选人的93人中,竟有44人为各色老板。这些老板大多以专业技术人员、工人、农民身份成为候选人。以工人身份当选的15人,没有一人属于一线工人。以农民身份当选的13人,除了3人为农村党支部书记外,其余均为老板。

记者在采访中了解到,在衡阳当地一些老板的眼中,花钱当人大代表俨然是一种回报率很高的“投资”。

傅学俭一语道破天机:通过花重金当上了代表的这些老板,在融资贷款、申报项目、纳税上都容易享受到优待,工商、公安部门要查办这些人士也有忌惮,“但这些人中很多人连基本的代表法律常识都不懂,有些人甚至不知道还有部选举法。”

中央党校党建教研部副主任戴焰军认为,我国的民主发展进程现在处在非常重要的时期。不管是在制度健全完善方面,还是在人们的

规则意识培养、民主意识强化方面,都处于一个重要的阶段。衡阳破坏选举案实际上是对我们现有民主制度的挑战,直接破坏了民主的规则,是对广大人民民主权利的蔑视和践踏。

“人大代表选举程序应当进一步完善,要加大对选举过程的监督力度,让选民和社会公众一同参与监督,避免类似情况再次发生。”中国政法大学法学院副院长焦洪昌说,要完善相关法律法规,加强法律的规范和约束力,针对贿选出台具体的禁止性规定。

句容市人民法院网上拍卖公告

江苏省句容市人民法院将在句容市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0511/03>,户名:句容市人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:位于句容市边城镇背街自然村24-1号集体土地上住宅房屋中楼房底层全部及上二楼的楼梯部分和水泥场地,该房屋无房证,房产登记证号为:100224号,底层建筑面积为63.5平方米,房屋占用的土地性质为集体土地。起拍价:7.13335万元,保证金:1.4万元,增价幅度:0.1万元(以及其整倍数)。

二、优先购买权人参加竞买的,应于2014年9月3日15时前向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后才能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

三、拍卖时间为2014年9月8日10时至2014年9月9日10时止(延时除外)。

四、详细公告点击淘宝网句容市人民法院司法拍卖网络平台(网址:<http://sf.taobao.com/0511/03>,户名:句容市人民法院)查阅。电话:0511-87996124,18082108385(秦)

句容市人民法院网上拍卖公告

江苏省句容市人民法院将在句容市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0511/03>,户名:句容市人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:位于句容市后白镇张庙工业集中区句容市双安劳保用品厂房地产。总建筑面积为4136.85平方米(其中包含未领证的房屋建筑面积760平方米);国有土地使用面积为5524平方米,用途:工业用地,终止日期为2056年12月31日。起拍价:595.53万元,保证金:110万元,增价幅度:5000元。

二、优先购买权人参加竞买的,应于2014年9月3日15时前向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后才能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。

三、拍卖时间为2014年9月8日10时至2014年9月9日10时止(延时除外)。

四、详细公告点击淘宝网句容市人民法院司法拍卖网络平台(网址:<http://sf.taobao.com/0511/03>,户名:句容市人民法院)查阅。电话:0511-87996124,18082108385(秦)

句容市人民法院网上拍卖公告

江苏省句容市人民法院将在句容市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0511/03>,户名:句容市人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:位于句容市下蜀镇六里村六里甸自然村集体土地上住宅房屋,村房屋所有权证:句蜀字第050633号,共有3幢房屋,总建筑面积为447.40平方米,房屋占有的土地性质为集体土地。起拍价:35.58万元,保证金:7万元,增价幅度:0.5万元(以及其整倍数)。

二、优先购买权人参加竞买的,

遗失镇江市龙辰铜业有限公司的公章一枚,声明作废。
遗失镇江新区大港湘家菜馆的税务登记证正本,税号:321121100015028,编号:321121000201312060063S,声明作废。
遗失刘玲的就业证,证号:3211111011010629,声明作废。
遗失沈爱红的车辆购置税完税证,号码:14321576775,声明作废。
遗失镇江市京口祥鹏机电厂2010年度

遗失镇江市华恩轴承有限公司的营业执照副本,注册号:32112100015028,编号:321121000201312060063S,声明作废。
遗失镇江新区大港湘家菜馆的税务登记证正本,税号:321121100015028,编号:321121000201312060063S,声明作废。
遗失镇江新区大港湘家菜馆的税务登记证正本,税号:321121100015028,编号:321121000201312060063S,声明作废。
遗失镇江新区大港湘家菜馆的税务登记证正本,税号:321121100015028,编号:321121000201312060063S,声明作废。
遗失董平的就业证,证号:3211021011007331,声明作废。
遗失王韵秋、周媛的购房发票,号码:00215028,代码:132001422360,声明作废。
遗失袁富林的就业证,证号:00960785,声明作废。

遗失

欢迎刊登遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息。
电话:85010151 85026215
地址:市中山东路4号镇江日报社一楼广告中心营业厅